

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 90 (6724)

СУББОТА, 29 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

В исполкоме районного Совета

На очередном заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрен вопрос «О ходе строительства водоочистных сооружений на лесокombинате, в центральной районной больнице и канализации рабочего поселка Яи». Анализируя ход строительства, исполком отмечено, что все строящиеся объекты обеспечены финансированием, проектно-сметной документацией, технологическим оборудованием. Однако строительство ведется неудовлетворительно. Предусмотренный планом ввод объектов станции очистки речной воды, водозабора Яйского лесокombината, химводоочистки райбольницы во втором квартале сорван. Стройучастком (т. Дерябин Б.Н.), лесокombинатом (т. Гура П. Р.) не выполнен план строительно-монтажных работ на 107 тысяч рублей, МСО (т. Бохонец Г.Н.) — на 8,3 тыс. рублей. Исполком намечены меры по обеспечению выполнения планов капитального строительства и ввода объектов в третьем квартале текущего года. В работе исполкома по данному вопросу приняли участие Ю.А. Чернов — главный инженер

ГПО «Кемеровоагропромстрой», В. И. Анненкова — зам. начальника ОКСа объединения «Кемероволес», А. Г. Медведев — начальник ОКСа областного объединения жилищно-коммунального хозяйства.

Во исполнение решения девятой сессии районного Совета народных депутатов «О состоянии медицинского обслуживания населения района» принято решение исполкома «О проведении капитального ремонта канализационной системы центральной районной больницы», объемы производимых работ распределены между предприятиями и организациями поселка. Контроль за исполнением возложен на т. Коршунова А. Г. — зам. председателя райисполкома.

Для устранения строительного брака в доме № 5 по ул. Ленина в раб. пос. Яе исполком обязал стройучасток (Б. Н. Дерябин) произвести строительство крыши данного дома до 1 сентября текущего года. Лесокombинату (П. Р. Гура), ПОЖКХ (Ю. А. Осипук) обеспечить стройучасток необходимым количеством пиломатериала и шифера.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ

Каков личный вклад?

19 июля в совхозе «Улановский» состоялось заседание парткома. На нем был рассмотрен один вопрос «О ходе заготовки кормов в хозяйстве и его идеологическом обеспечении».

Успех каждого дела зависит от людей, от того настроения и темпов работы, какими ведется сельскохозяйственная кампания.

От того, сколько и какого качества будет заготовлено кормов, будет зависеть успешный ход зимовки скота, надои и привесы.

Директор совхоза Анатолий Михайлович Волобуев подробно ознакомил членов парткома с состоянием дел в заготовке кормов и подготовке к уборочной страде. Назвал конкретные цифры. Разговор шел и о том, какую работу проводит штаб, созданный на период заготовки кормов и уборки урожая и утвержденный на заседании партийного комитета. В его состав входят секретарь парткома В. В. Юрин, председатель профкома А. Е. Козлов, культработники О.Н. Хижнякова, Г. В. Жихаре-

ва, А. Д. Бакукина, Н. А. Шамова, Алькова.

Определенную ответственность за проведение массово-политической работы среди кормозаготовителей и участников уборочной страды ведут звеньевые.

Заведующая сельским Домом культуры О.Н. Хижнякова и заведующая Улановской библиотекой А. Д. Бакукина рассказали присутствующим о том, какая массово-политическая работа ведется в настоящее время среди кормозаготовителей и что будет сделано впредь. Разработан цикл лекций, определен репертуар выступлений агитбригады школьников «Поиск».

Серьезную тему для разговора на заседании партийного комитета подняла заведующая библиотекой А. Д. Бакукина. Она обратила внимание присутствующих на то, что оформленные наглядной агитации в красных уголках животноводов необходимо заметить, дояркам и скотникам она примелькалась и не имеет никакого воспитательного воздействия.

Время лозунгов прошло, подчеркнула выступающая. Больше надо наглядных пособий по вопросам экономики ведения хозяйства, себестоимости и рентабельности.

В заключение перед присутствующими выступил второй секретарь райкома КПСС А. А. Нестерчук. Он ранее встретился с кормозаготовителями хозяйства, работающими на заготовке сенажа, отметил, что в массово-политической работе с людьми упущено сегодня, что есть хорошего и что нужно сделать, чтобы рабочие были всегда вовремя, хорошо информированы о ведении ответственных сельскохозяйственных кампаний в хозяйстве, районе, области. Главное в идеологической работе сегодня — необходимо акцентировать внимание на личном интересе каждого труженика. Каждый работник поля и фермы должен чувствовать заботу, знать результаты своего труда, личный вклад в успешное ведение хозяйства.

В. ЮРИН, секретарь парткома совхоза «Улановский».

С ПОЛЬЗОЙ для НАРОДА

Нет, не отказался от активной жизни, нужной людям, после ухода на заслуженный отдых коммунист колхоза «Победа» Николай Степанович Тютрин. Третий год трудится он в селе Ново-Николаевке сборщиком молока. Нынче он начал эту работу еще в феврале и уже закупил с личных подворий 50 тонн.

Продают молоко государству более 90 жителей села. К каждому дому подъезжает ранним утром сборщик, забирает молоко и оставляет посуду. Работа кропотливая, ответственная и необходимая людям.

По-государственному относятся к продаже молока многие жители села. Так, сам сборщик уже продал в нынешнем году этого ценного продукта 1900 килограммов, К. Д. Райс — 1241 килограмм, В.И. Гранкин — 1367 кг., И.Н. Юхов — 2132 кг., В.А. Шибельгют — 1856 кг., И. И. Ткачев — 1372 кг.

М. ЧИПИГИНА,

председатель профкома колхоза «Победа».

С ЗАБОТОЙ О ВETERАНАХ

По инициативе правления колхоза «Родина» была создана комиссия под председательством инспектора отдела кадров Л. Н. Тимофеевой, куда вошли ветераны труда, председатель профсоюзного комитета хозяйства.

Комиссия рассмотрела вопрос пенсионного обеспечения колхозников, пенсий которых составляют от 28 до 50 рублей. В основном это люди, вынесшие на своих плечах все тяготы войны и период восстановления разрушенного хозяйства страны. Поэтому члены комиссии решили выйти с предложением на заседание правления колхоза, которое должно утвердить им размер пенсии не менее 60 рублей. Таким образом, ежемесячно из колхозной кассы будет выплачиваться 1200 рублей.

Н. МАРЧЕНКОВ,

председатель профкома колхоза «Родина».

Хорошо трудится на ЯК коммунист машинист паровых котлов В. И. Берднард,

Фото Г. ВАСИЛЬЕВА.



Дневник заготовки кормов

По данным диспетчерской РАПО, на 27 июля 1989 года хозяйствами района скошены травы на площади 9761 га, убраны с площади 8041 га, заготовлено сена 12304 тонны, сенажа — 7132 тонны, травяной муки — 781 тонна.

К о л х о з ы:

«Победа»	620	—	135
«Родина»	1238	—	250

С о в х о з ы:

«Первомайский»	1840	2081	—
«Улановский»	2059	490	—
«Яйский»	488	605	—
«А-Судженский»	913	1160	—
«Марьевский»	2506	726	—
«Ишимский»	862	—	—
«Чиндатский»	900	800	320
«Емельяновский»	305	840	—
«Вознесенский»	573	430	76
По району	12304	7132	781

В колхозе «Победа» не прибавилось за эти дни ни одной тонны сена, заготовлено 15 тонн витаминной травяной муки. Есть прибавка сена в колхозе «Родина» — 129 тонн. Медленными темпами ведется за-

готовка сена в совхозе «Яйский». И совсем нет прибавки в совхозах «Первомайский» и «Улановский».

Погода стоит благоприятная. Нужны темпы и качество на заготовке кормов.

Под контроль масс

ПРИБАВИЛАСЬ ЛИ АКТИВНОСТЬ В ГРУППАХ?

Прошла первая половина года. В органах народного контроля — это тоже подведение итогов проделанной работы. За это время районным комитетом народного контроля проведены и рассмотрены на своих заседаниях 24 проверки. Сумма выявленных убытков в результате бесхозяйственности составила более 10,0 тысяч рублей, за безответственность наказано 31 должностное лицо. За данный период комитетом рассмотрены 50 писем и жалоб трудящихся.

По представленным отчетам в комитет, группами народного контроля проведено 335 проверок. В основном это проверки по качеству производимой продукции и выполняемых работ, обеспечению сохранности социалистической собственности. Более широкий круг проверок у головных групп народного контроля совхозов «Марьевский», «Анжерский», «Первомайский». Вместе с тем, представленные отчеты вызывают определенную тревогу за деятельность, а скорее всего, бездеятельность многих групп, пассивное отношение к порученному делу их председателей. Несмотря на убедительные рекомендации по проведению проверок по самым актуальным, приоритетным направлениям, большинство групп скатывается на мелочи и не по-

могает трудовым коллективам в более серьезном. Например, всеми группами за полугодие проведено только 54 проверки по выполнению планов, заданий производственных участков, цехов, ферм. А вот по внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда, по использованию новой техники проведено всего шесть проверок. Но разве сегодня это не злободневная тема? С приписками и очковитательством нам немало приходится встречаться, однако группы тоже мало таких проверок проводят.

Но самое главное — не проведение проверок, хотя сам акт проверки что-то значит, а рассмотрение их и принятие определенных мер. Так вот, за все нарушения, вскрытые группами за полугодие, только 30 работникам объявлены общественные порицания, по материалам групп всего 11 человек привлечены администрацией предприятий, организаций к ответственности.

В то же время проверками районного комитета народного контроля практически на каждом предприятии, в хозяйстве вскрываются серьезные недостатки и упущения. Почему так происходит? Почему группы, прямо скажем, не заинтересованы во вскрытии этих недостатков? По-

казать упущения само по себе всегда было делом неприятным для руководства, да и для всего коллектива. Но упущения в руководстве в малом или большом тяжелым бременем ложатся на весь коллектив. Значит, сегодня трудовой коллектив, его совет должны быть заинтересованы в том, чтобы их же контролеры добросовестно на них же работали.

Но пока такого пробуждения во многих коллективах не произошло, многие думают, что избрали товарищей в группу, а это надо только районному комитету народного контроля. Да и представление о народном контроле у многих трудящихся и даже руководителей сложилось такое, что народный контроль — это Немыкин, Новосветлов, которые должны помочь жильцу установить замок в торговле — не только найти, кто обманул, но и навести порядок в очереди, решить другие житейские вопросы, с которых обычно начинается рабочий день. Мы стараемся, конечно, помочь, но такое представление о народном контроле у многих ошибочное. Контроль от народа — это те народные контролеры, которые избраны в трудовых коллективах, а к этому сегодня надо прибавить еще и рабочий контроль за сферой обслужи-

вания. Какая огромная армия, но отдача от нее пока незначительная. Есть, конечно, энтузиасты, есть действительно «непримиримые», но много и формальных.

Взять, например, нашу мемуарную историю с ярмаркой. Ведь ни одного не было ни народного, ни рабочего контролера в магазинах. И то, что много формальных контролеров, больше показывает уровень трудового коллектива, чем уровень народного контролера: человек не может быть контролером, а его избирают. Причем избирают, когда его не было на собрании, или избрали, а потом следом говорят (и не только руководители, а свой же рабочий): а тебе что, больше всех надо? Поэтому и нет контроля на ряде предприятий, организаций, откуда же раздаются нередко голоса о том, что плохо работает народный контроль. Всем должна быть понятна простая истина: всесторонний контроль невозможно осуществлять одним, двумя лицами, необходима работа масс. А почему многие дозорные пассивны, должны спросить с них, прежде всего, трудовые коллективы.

И. НЕМЫКИН,
председатель РК народного контроля.



Галина Евграфовна Горбель — председатель головной группы народного контроля колхоза «Родина». С ее участием проводится много самых различных рейдов народными контролерами хозяйства, такие, как по проверке сохранности молодняка КРС, о подготовке к весенним полевым работам, по сохранности социалистической собственности, и многие другие. Принципиальный, ответственный человек, она добросовестно относится к этому поручению. НА СНИМКЕ: председатель головной группы народного контроля Галина Евграфовна Горбель. Фото Г. ВАСИЛЬЕВА.

Не хватает инициативы

Главный производитель овощей в районе — совхоз «Анжерский». И это не случайно, ибо основной потребитель рядом — город Анжеро-Судженск. За годы последних пятилеток материальная база в совхозе заметно изменилась. Появилось целое тепличное хозяйство под стеклом, почти 12 тысяч га земли, на которой выращиваются огурцы, лук, рассада и т. д. А старожилы помнят еще то время, когда тепличники ютились в избушках, теплицах, а рассаду выращивали под обыкновенными рамками.

Тем же манером, и нынешнему зимнему тепличному комбинату необходимо обслуживание. То, что было вчера хорошо и терпимо, сегодня становится проблемой. Не справляется, например, коллектив с производством ранних огурцов, для чего он, собственно, и существует. Урожайность их в прошлом году составила более 26 кг с квадратного метра — не считая по сравнению с другими в области комбинатами, но урожайность не ранняя. А резервы есть, и над ними надо хорошо подумать

прежде всего инженерной службе и главному агроному. Действительно, многие технологические процессы здесь годами не меняются, условия труда не улучшаются, а работают в основном женщины. Так, вывозка использованного грунта производится вручную, с помощью лопаты, не механизированы полив, не решена технология приготовления торфоперегнойной смеси, нелегким остается сбор урожая. Запланированный капитальный ремонт теплицы пока не предусматривает серьезных изменений в улучшении труда.

Конечно, произвести максимальную механизацию в тепличном хозяйстве — дело не простое, требует не только дополнительных материальных затрат, но и творческой мысли. Однако, как выяснилось в ходе рассмотрения данного вопроса на комитете, серьезных технических нововведений у главного инженера т. Гарагимава В.И. и главного агронома Н. В. Чапых с перспективой их внедрения явно не хватает.

И. ИВАНОВ.

Кто же возместит ущерб?

Сигналы, телефонные и устные, постоянно идут в районный комитет народного контроля. С этого, как правило, начинается рабочий день. И каждый просит немедленно выслать комиссию, а лучше приехать самому председателю комитета. Во все концы, конечно, успеть сразу невозможно, но вот на сигнал о порче оставшегося картофеля в совхозе «Марьевский» не отреагировать сразу было невоз-

можно. Подъехали на зерноток в Марьевском отделении, где погрузчиком грузится картофель для отправки на свиноферму. Картофель явно внутри подгнивший, сверху позеленевший, а прошел-то почти месяц после окончания посадки. Между тем, его закупили на семена за пределами района, да и сохранился неплохо. На свиноферме

этого картофеля оказалось четыре машины, но свиноводы категорически отказались кормить им свиней: по принципу — от греха подальше, да и накладно. Узнаем в бухгалтерии, сколько же осталось картофеля. Оказалось 27 тонн. Но беда в том, что потом и это количество исчезло из бумаг, все оказалось списано на посадку, хотя картофель с фермы в конце июля еще не был уб-

ран. На заседании комитета В. К. Михайлов, исполняющий обязанности главного агронома, явился не с отчетом, а со справкой, что он во время этих событий болел. А кто же крайний? Может быть, в совхозе сами виновные возместят причиненный материальный ущерб? Кто-то надо считать на деле, а не с трибуны.

НАШ КОРР.

Сдали позиции

Результаты проведенной проверки районным комитетом народного контроля по использованию резервов по увеличению производства продуктов животноводства подвели совхоз «Первомайский» под знаменатель: здесь сдали позиции. Действительно, казалось бы, с огромным трудом достигнутые в прошлом году неплохие показатели по производству молока и мяса должны стать исходными для их наращивания, стабильности. Тем более, что внедряется внутрихозяйственный расчет с чековой формой контроля: за расходованием материальных ресурсов. Однако приходится констатировать обратное. План полугодовой по закупке молока выполнен на 88,2 процента, это на 13,4 процента ниже соответствующего уровня прошлого

года. Продуктивность молочного стада неустойчива и тоже снизилась, товарность реализованного молока составляет 92 процента — это на 3—4 процента ниже уровня районного показателя. Закуп мяса от общественного животноводства сократился на 14,6 процента. В увеличении производства молока и мяса крайне недостаточно используются возможности подсобных хозяйств населения, хотя в разведении животных рабочие получают немалую помощь от совхоза в приобретении молодняка КРС, коржов, ремонтного поголовья. Тем не менее из 564 личных хозяйств — 139 не имеют подсобных хозяйств. Широко разбурившаяся рабочими со своим подсобным не дает слабая кормовая база совхоза. А зна-

чит, и ограничена возможность в помощи — не хватает ее во время заготовки кормов, когда хочется всем заготовить их без ручного труда. Но часто организационные промахи контролителю, договоров на закупку молока здесь нет — в этом году значительно позже начали заниматься этой работой. Несколько дней из-за поломки не работала машина, которая обслуживает все села по сбору молока. В результате закупка молока от населения сократилась почти на три четверти, а задание по мясу выполнено на 19,1 процента.

Главная же причина, как выяснилось на заседании комитета, — нежелание заниматься заготовкой продуктов от населения, потому что совхозу это экономически не выгодно. Конечно, трудовой коллектив и, прежде всего, специалисты, как никогда, должны считать сегодня копейку. Но только считать надо на каждом участке, в отрасли производства, чтобы добиться снижения затрат и можно было компенсировать то, что пока не дает прибыли. Но это не может никак определять свертывание работы по закупке продуктов от населения, ибо за этим кроется свертывание и резвигие подсобных хозяйств. Думается, что серьезные предупреждения и высказание, которые получили на заседании комитета т. Пискунов А. П. — директор совхоза, и главный зоотехник А. А. Смирнин, дадут толчок к переосмыслению своих позиций.

И. АНДРЕЕВ.

Понедельник, 31**I ПРОГРАММА**

6.30 «120 минут».
8.35 Мультфильмы.
9.05 Футбольное обозрение.
9.35 «Башня». Художественный фильм.
11.00—12.00 В мире животных.
Перерыв до 15.30
15.30 Концерт в зале Вагнера. Передача из Риги.
16.00 Премьера документальных телефильмов.
16.35 Папа, мама и я.
17.05 Мультфильмы.

17.45 «И все-таки море». Документальный телефильм.
18.15 «Народное творчество». Телевизионное обозрение.
18.45 Поэт лауреат Всероссийского конкурса Т. Хохлова.
19.00 «Свежие ветры на Тихом океане».
19.45 Киноальманах. Короткометражные художественные фильмы.
21.00 «Время».
21.35 «НООРУЗ-89». О фестивале театров республик

Средней Азии и Казахстана.
22.20 Футбольное обозрение.
22.50 Тео Адам приглашает. Музыкальная передача ТВ ГДР.
00.05—00.25 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Фильм 1-й.
8.35 Итальянский язык.
9.05 «Артисты цирка Ермолаевы». Фильм-концерт.

9.50 Мультфильмы.
10.45 О времени и о себе. В. Корнилов.
11.00 Это волнует мир.
11.15 «Мальчик с пальчик». Художественный фильм с субтитрами.
12.35 «Солдатушки — бравы ребятушки». Поэт В. Золотухин. Фильм-концерт.
13.05—13.25 «Госпожа тундра». Документальный фильм.
Перерыв до 17.00
17.00 Новости.
17.10 «Из наших фондов».

Телевидение

Концерт академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии.
18.00 «Дом, который построил Джек». Мультфильм.
18.10 Реклама.
18.15 Любовь моя, Шория.
18.55 «Чеховы». Документальный фильм.
19.20 Реклама.
19.30 Кузбасс. День за

днем.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 «Я опять с тобой, Родина».
20.50 Я. Сибелиус. «Грустный вальс».
21.00 «Время».
21.35 «Причалы». Художественный фильм.
22.55 Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Динамо» (Тбилиси).

Вторник, 1**I ПРОГРАММА**

6.30 «120 минут».
8.35 Киноальманах. Короткометражные художественные фильмы.
9.50 Это было... было...
10.10 «НООРУЗ-89».
10.55 К. Сен-Санс. Концерт № 3 для скрипки с оркестром.
11.30—12.10 Мультфильмы.
Перерыв до 15.25
15.25 Музыкальная сокровищница. Сонаты Л. Ветховена и Ф. Листа в исполнении лауреата международных конкурсов Б. Дугласа (фортепиано) (Великобритания).
16.10 Мультфильмы.
16.50 Премьера документального фильма «Отражение».
17.20 Здравствуй, музыка!
18.05 Власть — Советам.
18.35 Сегодня в мире.
18.50 Выступает фольклорный ансамбль «Эрирей» г. Карачаевска.

19.20 «Садовник». Художественный фильм.
21.00 «Время».
21.35 «Ступени». Художественно-публицистическая программа.
23.05 Сегодня в мире.
23.20—00.10 Всесоюзный конкурс молодых модельеров.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Встреча двух цивилизаций». Фильм 2-й.
8.35 «Народное творчество

во адыгов». Передача из Краснодара.
9.15 Французский язык. 1-й год обучения.
9.45 Мультфильмы.
10.40 Премьера документального фильма «Техника на службе безопасности движения поездов».
11.00 Новости.
11.10 Французский язык. 2-й год обучения.
11.40 По вашим просьбам. «Четыре танкиста и собака». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. — «Экипаж».
12.35 «Каунас — всегда Каунас». Документальный телефильм.
13.00 Ритмическая гимнастика.
13.30—14.50 «Причалы». Художественный фильм.
Перерыв до 17.00
17.00 Новости.
17.10 «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

18.20 Депутатский канал.
19.15 Кузбасс. День за днем.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 На сессии Верховного Совета СССР.
21.00 «Время».
21.35 «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
22.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».
23.15—23.30 Новости.

Среда, 2**I ПРОГРАММА**

6.30 «120 минут».
8.35 Мультфильмы
9.15 «Ступени».
10.45 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». «Следы». (Куба).
9—12.10 Клуб путешественников.
Перерыв до 15.30
15.30 Фильм — детям. «Гариб в стране джинов».

16.40 Концерт музыкального фольклора ВССР.
17.20 «Алдар Косе». Мультфильм.
17.35 Документальный фильм.
18.00 «Импульс». Научно-технический прогресс и экология.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Песня-89.
19.20 «Джейраны острова». Документальный телефильм.

19.30 «Резонанс».
21.00 «Время».
21.35 А. П. Сумароков. «Доколе буду жив».
22.50 Сегодня в мире.
23.05—00.00 Концерт оркестра народной музыки «Флуераш» Молдавской ССР.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Встреча двух цивилизаций». Фильм 3-й.
8.40 «Снится детство».

Фильм-концерт.
9.10 Немецкий язык. 1-й год обучения.
9.40 «Этот фантастический мир»
11.00 Новости.
11.10 Немецкий язык. 2-й год обучения.
11.40 «Четыре танкиста и собака». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. «Радость и горе».
12.35 Мультфильмы.

13.00—14.10 «Опасный поворот». Художественный телефильм. 1-я серия.
Перерыв до 17.00
17.00 Новости.
17.10 «Опасный поворот». Художественный телефильм. 2-я серия.
18.00 Документальные фильмы.
18.30 Реклама.
18.35 Вилет до свободной земли.
19.15 Кузбасс. День за

днем.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 На сессии Верховного Совета СССР.
21.00 «Время».
21.35 «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.
22.25 «Зеркало времени». Документальный телефильм.
23.10—23.25 Новости.

Четверг, 3**I ПРОГРАММА**

6.30 «120 минут».
8.35 Здравствуй, музыка!
9.20 «Садовник». Художественный фильм.
11.00—12.15 А. П. Сумароков «Доколе буду жив...».
Перерыв до 15.30
15.30 «Из глубины веков».
16.00 Фильм — детям. «Ура! У нас каникулы».

17.10 Премьера документального телефильма «Автопортрет. Рудольф Хачатурян».
17.40 «...До шестнадцати и старше».
18.25 Мультфильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Сенсация». Фильм-концерт.
19.30 Мультфильм для взрослых.
19.45 «Позиция».

21.00 «Время».
21.35 Звезды испанской оперы. М. Кабалье.
22.30 Сегодня в мире.
22.45—23.35 «Наше наследие». Русское искусство в Англии.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.45 Фильм-концерт.

9.30 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
11.00 Новости.
11.10 Испанский язык. 2-й год обучения.
11.40 «Четыре танкиста и собака». 3-я серия. «Где мы — там граница».
12.35 Мультфильмы.

13.00 «Опасный поворот». 2-я серия.
13.50 «Учимся вместе». Телефильм.
14.20—14.55 «Поэт Адхам Халиков». Фильм-концерт.
Перерыв до 17.00
17.00 Новости.
17.10 «Опасный поворот». 3-я серия.
18.20 «Микрорайон».

19.15 Кузбасс. День за днем.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 На сессии Верховного Совета СССР.
21.00 «Время».
21.35 «Опасный поворот». 3-я серия.
22.45 Велоспорт. Чемпионат СССР.
23.15—23.30 Новости.

Пятница, 4**I ПРОГРАММА**

6.30 «120 минут».
8.35 Мультфильмы.
9.20 «Позиция».
10.35 Институт человека.
11.35—12.00 Песни Вадима Усманова. Передача из Казани.
Перерыв до 15.30
15.30 Премьера фильма-концерта «Подольнка».
16.00 Премьера документального

фильма «Шратнелло по своим».
16.25 Мультфильмы.
16.55 «Веселые старты».
17.40 Поет хор «Антониана». Передача из Болгарии.
18.00 Наука: теория, эксперимент, практика.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Джуна отвечает на вопросы.
19.30 Кинопанорама.
21.00 «Время».
21.35 «Мир кукольного

театра». Передача 1-я.
22.30 «Сегодня в мире».
22.45—01.25 Международный фестиваль «Ступени к Парнасу». 2-й тур.

II ПРОГРАММА

8.00 «Утренняя гимнастика».
8.15 «Дело о потерянных миллионах...» Научно-популярный фильм.
8.35 «Песня далекая и близкая».
9.20 Английский язык

1-й год обучения.
9.50 Премьера документального фильма «Клуб и досуг железнодорожников».
10.10 Мультфильмы.
10.30 Английский язык. 2-й год обучения.
11.00 Новости.
11.10 Ритмическая гимнастика.
11.40 «Четыре танкиста и собака». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия.

12.35 Мультфильм.
13.00—14.10 «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия.
Перерыв до 17.00.
17.00 Новости.
17.10 Экранизация произведений А. П. Чехова. «Дом с мезонином».
18.30 Молодежная орбита.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!».

20.00 На сессии Верховного Совета СССР. Чемпионат СССР.
21.00 Панорама недели.
21.35 Экранизация произведений А. П. Чехова. «Дом с мезонином». Художественный фильм.
22.55 Футбол. Чемпионат СССР. «Черноморец» — «Спартак». Трансляция из Одессы.
00.50 Новости.
01.00—01.35 Велоспорт.

Суббота, 5**I ПРОГРАММА**

6.30 «120 минут».
8.35 Домашняя академия.
9.05 Времена года. Август.
10.05 «Два клена» Мультфильм.
10.40 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Италмас».
11.30 В странах социализма.

12.00 Очевидное—невероятное.
13.05 «Сегодня в мире».
13.20 Концерт вокальной группы «Голоса звезд». Передача из Риги.
14.15 Мультфильмы.
15.00 Родительский день — суббота.
16.30. Фильм — детям. «Проделки сорванца».
17.40 Премьера телевизионного документального фильма «Возьму себе боль твою».
18.20 «Планета». Между-

народная программа.
19.20 Фильмы и роли Василия Шукшина. «Странные люди».
21.00 «Время».
21.35 «Мир кукольного театра». Передача 2-я.
22.25—01.00 «Музыка Саммит» на «Музыкальном ринге». Международная акция, посвященная годовщине атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки.

II ПРОГРАММА

8.00 «Утренняя гимна-

стика».
8.15 «Сельский час».
9.15 За безопасность движения.
9.20 Футбол. Чемпионат СССР. «Черноморец» — «Спартак».
11.00 НТМ. Информационный выпуск.
11.15 «Почему у ласточки хвост рожками». Мультфильм.
11.25 «Капитан «Пилигрима». Художественный фильм с субтитрами.
12.55 Реклама.

13.00 Новости.
13.10 Премьера фильма-оперы «Александр Лэпушняну». Музыка Г. Мушти.
14.45 Гостелерадио Эстонской ССР «Клуб молодых руководителей». (Таллин).
15.15 Показывают театры страны. Братья Далейские, М. Чарот — «Жениться — не журиться». Фильм-спектакль Белорусского государственного академического театра им. Я. Купалы.

17.05 «...До 16 и старше».
17.50 Мультфильм.
18.05 Повесть о маршале Коневе. Документальный фильм.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!».
20.00 На сессии Верховного Совета СССР.
21.00 «Время».
21.35 «Под куполом цирка». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
23.50 Новости.
0.00—0.35 Велоспорт. Чемпионат СССР.

Воскресенье, 6**I ПРОГРАММА**

8.15 Ритмическая гимнастика.
8.50 Тираж «Спортлото».
9.00 «С утра пораньше». В один прекрасный день.
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «Утренняя почта».
11.30 «Вокруг света» Альманах.
12.30 Премьера телевизионного документального

фильма «Крайние земли».
13.20 Минуты поэзии.
13.30 «Музыкальный киоск».
14.00 «Киноафиша».
15.00 Р. Щедрин. Музыка балета «Дама с собачкой».
15.30 «День открытых дверей». Телемост Москва — Хельсинки.
16.30 VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга».

Многоликая Индонезия.
17.00 «Сельский час».
18.00 Международная панорама.
18.45 Мультфильм.
18.55 «Песня-89».
19.10 «Страна счастья, или Вдогонку за синей птицей». Художественный фильм. (Япония.)
21.00 «Время».
21.35 «Здравствуй, доктор!».
21.50 «Мир кукольного театра». Передача 3-я.
22.35—23.35 Поют мужские рабочие хоры и ан-

самбли России. Передача из Челябинска.
II ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку становись!».
8.20 «Дом с мезонином». Художественный фильм.
9.40 К Дню железнодорожника. Премьера документального фильма «Дистанция».
10.30 Эхо: события недели.
10.45 «Если вам за...».
11.30 Премьера документальных фильмов из цик-

ла «Земля тревоги нашей».
12.20 Телевизионный музыкальный абонемент. Г. Рождественский — музыкант — просветитель Д. Шостакович. Симфония № 4.
13.30 МВД СССР сообщает...
13.45 «Спорт для всех».
13.55 «Как братья пальцы поссорились». Мультфильм.
14.05 Кинопублицистика союзных республик.

16.35 «Киносерпантин». Дубль 1-й.
18.30 Легкая атлетика. Кубок Европы.
В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.35 «Здравствуй, доктор!».
21.50 «Киносерпантин». Дубль 2-й. Телевизионный художественный фильм «Три дня без передышки». (ФРГ).
22.50 Новости.
23.00—0.20 «Киносерпантин». Дубль 3-й.

СОВЕТЫ: АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

РАЙОННАЯ «КОПИЛКА» ЗДОРОВЬЯ

На «Счет здоровья», который открыт в отделении Сбербанка Орджоникидзевского района, стали поступать взносы. По мере накопления деньги будут использоваться для строительства медицинских и детских учреждений, приобретения оборудования.

—Этот счет —инициатива наших депутатов, —говорит заместитель председателя исполкома райсовета М.Хошакова. —Весной нынешнего года группа врачей побывала в Горьковской области. Там специалисты познакомились с медико-санитарным обеспечением сельских жителей. На од-

ной из сессий Совета рассказали об опыте горьковчан, кооперирующих средства на нужды медицины.

Предложение использовать этот опыт получило полную поддержку депутатов и трудовых коллективов. На «Счет здоровья» деньги передали местный хлопкоочистительный завод, колхозы «Коммунизм», имени К. Исмоилова. Участвовать в фонде решили и другие хозяйства. Дело это сугубо добровольное. Распоряжаться средствами будет не исполком, а учредители фонда.

Материально - техническая база здравоохранения

здесь не хуже и не лучше, чем в других сельских регионах Таджикистана. Ведь повсюду в социальной сфере действовал остаточный принцип: службе здоровья десятилетиями доставались крохи с «бюджетного стола». Последние годы финансирование здравоохранения улучшилось. Однако нередко и эти средства не осваивают.

Вот тут-то фонд здоровья и демонстрирует преимущества. Отдав деньги в руки предприимчивых кооператоров можно в скором времени получить фельдшерско - акушерский

пункт или сельскую амбулаторию, оздоровительный комплекс или роддом. В отличие от бюджетных средств, «Счет здоровья» не связан путями запретительных инструкций.

Новое дело нашло благодатную почву. Издавна бытует в народе «хашар» — древний обычай, когда всем миром берутся за одну трудную работу. Вот и на этот раз хашаром собирают «копилку» здоровья.

Н. МЕРЕЖНИКОВА,
корр. ТАСС,
Орджоникидзевград,
Таджикская ССР.

ЗАЗВОНИЛИ КОЛОКОЛА



Ожила звонница Спаско-Троицкой церкви в Челябинске. Реставраторы восстановили купола храма, энтузиасты собрали сохранившиеся колокола, и теперь горжане могут послушать переливчатые звоны в исполнении группы любителей этого старинного

Фото Б. КЛИПНИЦЕРА,
(Фотохроника ТАСС)

ПОДПИСКА-90

СПЕШИТЕ ЗА ИНФОРМАЦИЕЙ

Первые недели подписки на 1990 год показывают, что не все еще сделано в организации подписной кампании со стороны предприятий. Некоторые еще даже к ней не приступали, а ведь в этом году на подписку сроки сокращены на целый месяц. Она заканчивается 30 сентября. Особая ответственность возлагается на партпроф, так как последний срок оформления ведомственной подписки для предприятий и организаций — 31 июля. После указанного срока подписка будет оформляться только за наличный расчет.

Для проведения индивидуальной подписки на предприятиях надо направить общественных распространителей в «Союзпечать» для получения подписной документации, каталогов и провести подписку в кратчайшие сроки.

Предлагаю подписаться на журнал «Советская милиция» — индекс 70941, периодичность — 12 номеров в год, подписная цена — 6 рублей. Этот журнал впервые разрешен в подписку для населения.

Журнал «Аврора» — индекс 70033, цена 6 рублей, в котором будут опубликованы эссе-статья хроника «Вокруг Ленина»: Зинovieв, Каминев, Бухарин, Троицкий. Сталин на работе и дома; документальная повесть Никиты Хрущева «Три часа с Керенским»; повесть Давида Самойлова «На фронте»; третья книга романа Валентина Пикуля «Честь имеем»; повесть Юрия Васова «Желто-рытые», продолжение романа-фелетона Михаила Жванецкого «Жизнь моя, побудь со мной»; хроника жизни Владимира Высоцкого; в рубрике «Диалоги «Авроры» — «Секс и культура», «Раздел без названий»,

«Комический вестник».

Журнал «Волга». Индекс 73067. Цена 9 рублей 60 коп. Предполагает опубликовать романы из литературного наследия Шмелева «Солнце мертвых», Набокова «Король, дама, валет», А. Ремизова «Учитель музыки», повесть «Заря» Б. Зайцева, «Уединенное» В. В. Розанова, рассказы Евгения Замятина, М. Кузьмина, В. Шаламова.

Зарубежная проза. Этот раздел журнала будет представлен книгой Р. Моуди «Жизнь после жизни», романами Д. Хеммета и Стивена Кинга.

Публицистика Ю. Лебедева «Судьбы крестьянской общины». Этот очерк познакомит читателей с «миром» — интереснейшим явлением русской жизни.

Кроме того, на страницах журнала будут постоянно помещаться воспоминания оставшихся в живых о пережитом в лагерях и ссылки.

Журнал «Дон». Индекс 73105. Цена 9 рублей 60 коп. Редакция предполагает опубликовать ряд романов и повестей: М. Астафьев «Степан Разин», А. Гарайвико «Расколдованный круг», П. Краснова «Всеволодское войско Донское», Е. Мальцева «Белые гуси на белом снегу», Д. Чейза «Что может быть лучше денег», П. Шестакова «Самозванец».

«Союзпечать» советует заблаговременно оформить подписку на 1990 год и не дожидаться последнего срока. Чтобы с первого января вы могли получать периодическую печать.

«Союзпечать» находится по улице Ленина, 5-16, а также вы сможете оформить подписку в любом отделении связи в селе у почтальков.

Н. СОВЕТОВА,
начальник отделения «Союзпечать».

КОГДА ОКУПИТСЯ АЯМ?



ЯКУТСКАЯ АССР. Уже четыре года ведется строительство железной дороги Беркакит — Томмот — Якутск, чаще называемой Амуро-Якутской магистралью. И все эти годы для строителей АЯМа были полны волнений за судьбу новой дороги. Она пережила несколько экспертиз, пересмотрены в сторону уменьшения сметы и договорные цены, 15 раз Союзстройбанк закрывал финансирование стройки. Видимо, ведомства считают, что при существующем дефиците госбюджета можно обойтись и без дороги в Якутию.

Но ведь сооружение АЯМа вызвано необходимостью ликвидировать по-

тери, связанные с несовершенством существующей транспортной системы в этих краях. Сейчас для завоза грузов в Якутию используется сезонный морской и речной транспорт, дорогостоящие автомобильный и авиационный. Убыток от этого уже достигает 500 миллионов рублей в год. К 1990 году объем грузопотока в республику должен увеличиться до 9 миллионов тонн, а к 2000 году — до 16 миллионов. Потери от несвоевременного ввода в эксплуатацию железнодорожной линии на Якутск возрастут в несколько раз и не будут идти ни в какое сравнение с затратами на строительство трассы. Наконец, дорога до Якут-

Помогает «урожай»... камней

У хорошего хозяина и камни с полей идут в дело. В горьковском колхозе имени XXI съезда партии весной и осенью всем миром выходят люди собирать необычный «урожай». Общий вес его с площади две тысячи гектаров достигает 500 тонн.

— Наши земли больше подходят для строительства, чем для земледелия, — замечает по этому поводу председатель колхоза В. Барминов.

Справедливости ради нужно сказать, что для лесного Завождья здесь неплохо рожь и овес, картофель и лен. Но камней в этих местах, действительно, — видимо-невидимо. И «растут» они не по дням, а по часам, доставляя механизаторам массу хлопот. Камни выводили из строя сельхозтехнику, снижали урожайность культур.

— Но что поделаешь, — продолжает разговор председатель. — Земли — наши,

нам их и обрабатывать. И раньше небольшие камни собирали, мостили ими дороги от центральной усадьбы к деревням. А до валов руки не доходили: откатывали их к обочине и там оставляли.

Теперь и им нашли применение. На фундаментах из таких камней научились возводить хозяйственные и жилые постройки: фермы, мастерские, гаражи, коттеджи. В колхозе подсчитали — хотя сам сбор камней и

стоит денег, «доморощенный» строительный материал все же обходится в 5—6 раз дешевле железобетонных плит и кирпича, за которыми гонцы ездили и за сто, и за двести километров.

Э. КЕССАРИЙСКИЙ,
корр. ТАСС,
Ковернино,
Горьковская область.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
На следующей неделе редакция предполагает опубликовать:

- решения последнего заседания бюро РК КПСС (в том числе по торговле);
- состояние преступности в районе в I полугодии;
- фоторепортаж из колонии;
- «Меняем ли название газеты!» Слово — за членами бюро РК КПСС.

Яйской межрайбазе на постоянную работу требуются: экономист по ценам, машинисты-коцегары, уборщик складского помещения, машинист холодильных установок, кассир, водитель автопогрузчика (оплата — согласно штатному расписанию), грузчики и грузчи-

ки-экспедиторы (оплата — сдельно - премиальная).
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому хлебокомбинату на работу требуются: уборщица производственных помещений, грузчики на временную работу.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Наш адрес:

652100, р. п. Яй,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,
отдела промышленности — 2-17-10, отдела культуры и писем, радиотелевизионной связи — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-03, бухгалтерии редакции — 2-15-67,
общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Е. И. Лихоманова, метранпаж Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники И. С. Дроздова, Г. А. Новикова.

Тираж 6962 экз.
Высокая печать
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 3011